B Un calorimetro contiene 140 g di acqua alla tem-

* peraturadi 21,4 °C. Aggiungendo 210 g di acqua, Q I, + QR O
inizialmente alla temperatura di 77,5 °C, il siste- r 1 2 ¢
ma si porta alla temperatura di equilibrio pari a K. ULE
49,2 °C. CAlonk cAtyle
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Ca!cola il valore dell’equivalente in acquaﬁdel wu'd,0  BAH,0 pas LHE o
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Bl Un calorimetro, il cui equivalente in acqua vale

**" 37 g i trova in equilibrio con la temperatura
ambiente di 22,2 °C. Poi vengono versati in esso
100 g di acqua alla temperatura di 11,3 °C, dopo
di che il calorimetro viene chiuso.

Determina la temperatura di equilibrio a cui si
porta il sistema. [14,2°C]
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Bl L’equivalente in acqua di un calorimetro vale
*hk 03 g lfjsso co.n'tie.ne 92 gdiacquae tutto il siste- L \/ OL 4 3
ma ¢ in equilibrio alla temperatura di 20,6 °C. = /M zob-V = N WA
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Successivamente, nel calorimetro ¢ inserita una S / 4
sfera di rame (densita 8920 kg/m?, calore speci- BOISTH  \oume
fico 387 J/(kg - K)) di raggio paria 2,10 cm e alla N SEUA
temperatura di 51,9 °C. RArE sEes
Calcola la temperatura di equilibrio a cui si kg\ 4 2 3
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_ 387.346028 - 51 + 4486 - 445+ 20,6

=" C = 27,442, °C
387-346,028 + 4486 - 415
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